Objekt: Antoninus Pius

Museum: Universität Wien: Institut für

Numismatik und Geldgeschichte

- Sammlung

Franz-Klein-Gasse 1

1190 Wien

+43-1-4277-407 01

numismatik@univie.ac.at

Sammlung: Antike, Römische Kaiserzeit

Inventarnummer: S_01475

Beschreibung

Variante: Averslegende ohne TRP XXII!

Vorderseite: Kopf des Antoninus Pius mit Lorbeerkranz n. r.

Rückseite: Antoninus Pius steht n. l., opfert aus patera (Opferschale) in der Rechten über

Dreifuß und hält Rolle in der Linken.

Grunddaten

Material/Technik: Silber; geprägt

Maße: Gewicht: 3.40 g; Durchmesser: 17 mm;

Stempelstellung: 6 h

Ereignisse

Hergestellt wann 158-159 n. Chr.

wer

wo Rom

Beauftragt wann

wer Antoninus Pius (86-161)

wo

wann

Wurde

abgebildet

(Akteur)

wer Antoninus Pius (86-161)

wo

Schlagworte

- Antike
- Denar (ANT)
- Gebrauchsgegenstand
- Herrschaft
- Herrscher
- Münze
- Porträt
- Römische Kaiserzeit
- Silber

Literatur

• RIC III, 293a (Variante: Av.-Legende).